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проект

Отчет председателя районного совета
о работе за период с октября 2012 года по октябрь 2013 года
Уважаемые депутаты и приглашенные!


Закон «О местном самоуправлении в Украине» предусматривает ежегодный отчет председателя районного совета о своей работе. 

Это хорошая возможность сделать детальный анализ того, что удалось сделать, сверить планы с результатами работы, а ожидания –  с реалиями.

Полномочия депутатов районного совета шестого созыва (по итогам прошедших выборов 31 октября 2010 года), а также мои, как председателя районного совета, в соответствии с принятым решением  «О выборах председателя районного совета», были признаны на первом пленарном заседании 16 ноября 2010 года.

В составе совета шестого созыва работает 32 депутата, из них:

25– от Партии регионов;

5 – от Коммунистической партии Украины;

2 – от партии «Сильная Украина».

Сформированы две фракции: фракция «Партии регионов» 
(25 депутатов) и фракция коммунистов (4 депутата).

Наш депутатский корпус – это ответственные, требовательные, инициативные специалисты, опытные руководители, имеющие опыт практической работы в промышленной, сельскохозяйственной отраслях, социальной сфере, общественной деятельности.

Анализируя результаты своей работы и районного совета за отчетный период, с октября 2012 года по октябрь 2013 года, хочу подчеркнуть, что все мы прилагали максимум усилий для обеспечения поступательного социально-экономического развития региона, создания достойного уровня жизни наших земляков. 

И это непростая задача. 

Районным, городскими, поселковыми, сельскими советами, райгосадминистрацией определены цели и задачи, намечены планы совместных действий, разработана долгосрочная программа развития района.

По каждой территориальной громаде определен круг проблемных вопросов, которые нам необходимо решать в первую очередь.

Правовой базой для работы районного совета и меня, как председателя, являются Конституция Украины, Законы Украины «О местном самоуправлении в Украине», «О статусе депутатов местных советов» и ряд других законодательных актов, в которых предусмотрены полномочия совета, а также  Регламент районного совета шестого созыва.

Основной формой работы районного совета являются сессии. Сессии состоят из пленарных заседаний, а также заседаний постоянных комиссий.

За период работы районного совета шестого созыва проведено двадцать четыре пленарных заседаний районного совета, на которых рассмотрено 363 вопроса, принято 362 решения. 

В том числе за отчетный период, с октября 2012 по октябрь 
2013 года было проведено шесть пленарных заседаний районного совета, на которых рассмотрено и принято 103 решения, определяющих основные направления сбалансированного социально-экономического и культурного развития, социальной защиты граждан, совершенствованию бюджетной политики и финансовых отношений, решению вопросов организации жизнедеятельности района. 

Все принятые решения доведены до сведения исполнителей, размещены на веб-сайте районного совета, а решения, являющиеся регуляторными и нормативно-правовыми актами, обнародованы на страницах газеты «Народная трибуна».


В районном совете создано шесть постоянных комиссий,  деятельность которых осуществляется в соответствии с разработанными и утвержденными планами работ. 

С начала созыва проведено 139 заседаний профильных комиссий, в том числе за отчетный период (с октября 2012 по октябрь 2013 года) – 
37 заседаний, на которых рассматривались не только вопросы, вынесенные на рассмотрение пленарных заседаний, а также плановые и другие вопросы.

Хочу отметить активную работу всех постоянных комиссий  районного совета.

На контроле постоянной комиссии по вопросам региональной социально-экономической политики, социальной защиты населения, образования, спорта, культуры и здравоохранения (председатель постоянной комиссии Быховская Наталья Васильевна) находится 
28 действующих программ. За отчетный период, при участии депутатов постоянной комиссии был рассмотрен ход выполнения 15 действующих  программ и утверждено 6  региональных программ, в том числе программы:

– занятости населения Перевальского района на период до 2017 года;

– «Патриот Луганщины» на 2013-2015 годы;

– «Творческое образование Перевальщины» на 2013-2015 годы,

и другие.

Депутаты - члены постоянной комиссии по вопросам промышленности, транспорта, связи, архитектуры, управления коммунальной собственностью и жилищно-коммунальным хозяйством (председатель постоянной комиссии Муромцев Михаил Григорьевич) принимали активное участие в подготовке вопросов, связанных с развитием  промышленности, транспорта, связи, управления коммунальной собственностью и жилищно-коммунальным хозяйством. 

На заседаниях постоянной комиссии были рассмотрены вопросы:

– по обеспечению водой жителей Перевальского района; 

– о состоянии работы пассажирского транспорта в районе и перспективах ее улучшения; 

– об улучшении электроснабжения жителей Перевальского района и качества услуг ООО «ЛЭО»,

и другие.

Члены  постоянной комиссии по вопросам соблюдения законности и правопорядка (председатель постоянной комиссии Бутенко Игорь Николаевич) на своих заседаниях рассматривали вопросы  по охране недр и рациональном использованием природных ресурсов, о состоянии законности, борьбы с преступностью, охраны общественного порядка на территории района. 

На расширенном заседании постоянной комиссии 29 августа текущего года были рассмотрены вопросы:

– О положениях проекта Концепции реформы местного самоуправления и территориальной организации власти в Украине;

– О результатах проведения общественного обсуждения проекта Концепции реформы местного самоуправления и территориальной организации власти в Украине среди территориальных громад Перевальского района;

–  О проекте Концепции внесения изменений в Конституцию Украины в части местного самоуправления, принятом за основу 21.06.2013 Конституционной Ассамблеей.
На двадцать четвертом пленарном заседании (07.08.2013) был заслушан отчет председателя постоянной комиссии о её работе.

Депутаты – члены постоянной комиссии по вопросам агропромышленного комплекса, земельных ресурсов, экологии и административно-территориального устройства (председатель постоянной комиссии Поляков Сергей Павлович) держат под постоянным контролем выполнение:

– Программы охраны окружающей природной среды от техногенного воздействия на 2011-2015 годы;

– целевой программы развития земельных отношений и охраны земель в Перевальском районе на 2011-2013 годы.
Членами постоянной комиссии по вопросам планирования, бюджета и финансов (председатель постоянной комиссии Калинина Ирина Николаевна) за отчетный период рассматривались вопросы по утверждению районного бюджета на 2013 год и выполнению районного бюджета за 
2012 год, а также внесению изменений и дополнений в них, внесению изменений в планы ассигнований учреждений, которые финансируются из районного бюджета.  Заслушивались отчеты общественных организаций, коммунальных учреждений и служб района об использовании средств, выделенных из районного бюджета. 

Постоянная комиссия по вопросам регламента, депутатской деятельности и этики (председатель постоянной комиссии Козырь Александр Иванович) рассматривала вопросы по проведению отчетов депутатов районного совета перед населением, о выполнении перспективного плана работы районного совета за 2012 год и перспективном плане работы на 2013 год.

В августе текущего года на заседании постоянной комиссии был рассмотрен вопрос

– «Об утверждении районной целевой Программы содействия развитию гражданского общества в Перевальском районе на 2013-2015 годы «Диалог ради реформ: прозрачная власть и активная громада» цель которой – создание условий для последующего развития в районе гражданского общества, совершенствования конструктивного диалога власти и представителей общественности для совместного решения задач развития района и реализации региональной политики. 

Руководствуясь Законом Украины «О местном самоуправлении в Украине» районный совет осуществляет контроль за выполнением принятых решений районного совета. Ход выполнения решений рассматривался как на заседаниях постоянных комиссий, так и на пленарных заседаниях районного совета.

Выполненные решения, после предварительного изучения предоставленных материалов и рассмотрения их на заседаниях постоянных комиссий, снимались с контроля на пленарных заседаниях.

За отчетный период снято с контроля 68 решений районного совета.

На пленарных заседаниях к сведению депутатов регулярно предоставлялась информация заместителя председателя районного совета о работе районного совета в межсессионный период, о ходе выполнения решений, протокольных поручений районного совета, депутатских запросов и обращений, анализировалась  работа с обращениями граждан и т.д.

С момента вступления в силу Закона Украины «О доступе к публичной информации» районный совет, а также разработчики проектов решений придерживаются требованиям этого документа в части размещения разрабатываемых проектов решений на официальных веб-сайтах райсовета и райгосадминистрации -  не позднее, чем за 20 рабочих дней до даты их рассмотрения. Это обеспечивает полный доступ всех желающих к публичной информации, дает возможность депутатам и общественности детально изучать проекты предлагаемых решений и при необходимости вносить предложения по их доработке.

В отчетном периоде реализация государственной регуляторной политики Перевальским районным советом осуществлялась в соответствии с требованиями Закона Украины «Об основах государственной регуляторной политики в сфере хозяйственной деятельности». 
В 2013 году в работе районного совета и его исполнительного аппарата использовались регуляторные акты, принятые в 2011 году. Так, решениями районного совета, исполняющими роль регуляторных актов, от 21.10.2011 № 12/14 «Об аренде и займе имущества общей собственности территориальных громад сел, поселков, городов Перевальского района» и от 16.12.2011 № 13/13  «О внесении дополнения в решение районного совета от 21.10.2011 № 12/14 «Об аренде и займе имущества общей собственности территориальных громад сел, поселков, городов Перевальского района» были утверждены нормативные документы, регулирующие вопросы аренды имущества общей собственности территориальных громад сел, поселков, городов Перевальского района. 

Принятие данных решений позволило привести в соответствие с действующим законодательством Украины порядок передачи во временное пользование имущества общей собственности территориальных громад района и методику расчета арендной платы, что, в дальнейшем, предоставило возможность усовершенствовать правовое регулирование рационального использования коммунального имущества и привлечь дополнительные поступления в местный бюджет.

С целью информирования общественности и привлечения ее к регуляторной деятельности на официальном веб-сайте Перевальского районного совета функционирует раздел «Регуляторная деятельность», на котором обнародуется и постоянно обновляется информация о перечне действующих регуляторных актов, проектах регуляторных актов и анализах их регуляторного влияния. 

   В целом, на протяжении 2013 года, состояние реализации государственной регуляторной политики в сфере хозяйственной деятельности в Перевальском районе определяет устойчивую тенденцию по упорядочению регуляторных процессов в соответствии с требованиями нормативно-правовой базы, а внедрение принципов регуляторной политики позволяет учесть мнение общественности и достигнуть баланса интересов власти и субъектов хозяйствования.

Программно-целевой принцип работы стал приоритетным для районного совета. По состоянию на 1 ноября 2013 года на контроле районного совета находится 39 действующих программ.

За период работы депутатского корпуса шестого созыва принято 
36 программ, в том числе за отчетный период (с октября 2012 по ноябрь 
2013 года) – 10 программ, направленных на развитие малого и среднего предпринимательства, выявление, поддержку и развитие творчески одаренной ученической молодежи, активизацию работы по борьбе с преступностью и охране общественного порядка, создание условий для развития в районе гражданского общества, совершенствования конструктивного диалога власти и представителей общественности для совместного решения задач развития района и реализации региональной политики. 

Районным советом особое внимание уделялось реализации бюджетной политики, наполнению районного бюджета, повышению эффективности использования имеющихся ресурсов.

Так, на двадцать первой (28.12.2012) и двадцать второй (22.03.2013) сессиях районного совета были рассмотрены вопросы по утверждению районного бюджета на 2013 год и выполнению районного бюджета за 
2012 год.  

На каждом пленарном заседании рассматривались вопросы по внесению изменений и дополнений в бюджет. 

На двадцатом (27.11.2012) и двадцать четвертом (07.08.2013) пленарных заседаниях были заслушаны информации начальника финансового управления райгосадминистрации о выполнении районного бюджета за 9 месяцев 2012 года  и 6 месяцев 2013 года.


За 2012 год объем районного бюджета составил 161,5 млн. гривен, что на 28,2 млн. гривен ( на 21,1 %).больше по сравнению с  2011 годом. 
Выполнение утвержденных плановых показателей собственных доходов  общего фонда составило 34,1 млн.гривен или 100,5  процента. В сравнении с 2011 годом объем поступлений  увеличился на 2,2 млн. гривен  (+7,0 %). 


Поступления главного и практически единственного бюджетообразующего налога, а именно, налога на доходы физических лиц, увеличились в сравнении с показателями  2011 года на 7,3 процента или на 2,3 млн. гривен. При плановом объеме 35,1 млн.гривен, фактически объем составил 34,0 млн.гривен.


Собственные доходы с учетом специального фонда составили 40,9 млн. гривен.


Из государственного, областного и  бюджетов городских, поселковых советов района получено 120,6 млн. гривен трансфертов, из них: 


– дотация выравнивания составила 53,8 млн. гривен, что больше объема дотации за 2011 год на 10,2 процента или (+5,0 млн. гривен) 
100,0 процентов к плану;


– субвенции социального  характера 49,8 млн. гривен (97,8 процента к плану), рост к 2011 году составил 21,5 процента (+8,8 млн. гривен).

          Кроме того, из государственного и областного бюджетов дополнительно получено 11,5 млн.гривен средств для решения отдельных стратегических и текущих проблем, а именно – на реконструкцию и ремонт автомобильных дорог, школы искусств в г. Перевальске,  выплату заработной платы работникам сферы образования, приобретение медикаментов для обеспечения скорой медицинской помощи и на улучшение предоставления социальных услуг наиболее уязвимым слоям населения.

Объем районного бюджета по расходам за 2012 год составил 
160,1 млн. гривен, что, по сравнению с соответствующим периодом 
2011 года, больше на 20,3 процента (2011 год 133,1 млн. грн.) и составляет 95,2 процента к плану,  в т.ч. 

–  общий фонд – 145,7 млн. гривен (96,9 процента к плану);

–  специальный фонд 14,4 млн. гривен (80,6 процента к плану).


Основной причиной недовыполнения плановых показателей за 
2012 год явилось отсутствие финансового подкрепления  в казначейской службе Украины, снижении темпов поступления собственных доходов.

Плановый объем расходов увеличен за счет свободного остатка на 
3,6 млн. гривен, в том числе :

–  по общему фонду – 1,7 млн.гривен;

–  по специальному фонду – 1,8 млн.гривен.

          Всего на содержание социально-культурной сферы направлено 
100,3 млн. гривен или 62,7 процента всех расходов (общего и специального фондов). Наибольший удельный вес в расходах социально-культурного направления занимают расходы:

– на охрану здоровья – 25,6 процентов  (40,9 млн. гривен) или 
117,5 процента к соответствующему периоду 2011 года (2011 год 
34,9 млн. гривен);

– образование – 29,9 процента (47,9 млн.гривен) или 126,5 процента к соответствующему периоду 2011 года (2011 год  37,9 млн.гривен);

          На защищенные статьи за 2012 год из общего и специального фондов направлено 138,5 млн. гривен, что на 24,1 млн. гривен или на 21,1 процента больше в сравнении с соответствующим периодом  2011 года (2011 год 
114,4 млн. грн.). 

Удельный вес защищенных  расходов в общем объеме составляет 
86,5 процентов (за 2011 год  86 процентов).

В І-ом полугодии 2013 года районный бюджет в целом по общему и специальному фондам составил 77,2 млн. гривен, что больше показателей 
І-го полугодия 2012 года на 3,7 млн. гривен (5,1 процента).

Структуру районного бюджета составили: 

– 24,4 процента или 18,9 млн. гривен – налоги, сборы и неналоговые платежи;

– 72,5 процента или 55,9 млн. гривен – официальные трансферты из государственного областного и местного бюджетов; 

– 3,1 процента или 2,4 млн. гривен – это средства, которые поступают от советов;
В районный бюджет поступило 18,9 млн. гривен собственных доходов общего и специального фондов, выполнение  плана обеспечено на 
116,8 процента.

По отношению к І полугодию 2012 года поступления собственных доходов выросли на 257,2 тыс. гривен или 1,4 процента.

К великому сожалению, замедление экономического роста в стране сказалось на темпе поступлений доходов во все местные бюджеты района и, как следствие, в первом полугодии 2013 по районному бюджету не достигнут запланированный Министерством финансов прирост собственных доходов – 15,3%, который больше среднего по стране на 2% (12,3%). 

Фактический прирост собственных доходов по районному бюджету составил 1,9%, а в целом по району – 3,4%. 

Недостаток средств в 1 полугодии составил 2,9 млн. гривен.

Особенно заметно снизился рост поступлений от предприятий угольной промышленности.

Учитывая сложившийся темп поступлений, объем ожидаемых годовых доходов не достигает уровня плана Минфина:

–  в целом по району – на 9 млн. гривен, 

– по районному бюджету – на 5,5 млн. гривен.

Расходы районного бюджета за І полугодие 2013 года направлены  на:

–  текущие расходы в сумме 78,6 млн. гривен (96,8 процентов всех расходов), 

– капитальные расходы в сумме 2,6 млн. гривен (с капитальными трансфертами).

Плановый объем расходов увеличен за счет свободного остатка на 
2,4 млн. гривен, в том числе:

– по общему фонду – 1,3 млн. гривен;

– по специальному фонду – 1,1 млн. гривен.

Все средства направлены на погашение кредиторской задолженности, образовавшейся по состоянию на 01.01.2013года. 

За І полугодие 2013 года из общего и специального фондов на защищенные статьи направлено 73,9 млн. гривен, что на 4,0 млн. гривен или на 5,7 процента больше в сравнении с соответствующим периодом 2012 года (І полугодие 2012 года –  69,9 млн. грн.). 

Удельный вес защищенных расходов в общем объеме составляет 
91,1 процента (за І полугодие 2012 года –  87,9 процентов).

Финансирование из районного бюджета расходов на оплату труда, энергоносителей, продуктов питания обеспечено своевременно и в полном объеме в соответствии со сметными назначениями и предложениями главных распорядителей средств.

Всего на содержание социально-культурной сферы направлено 
52,5 млн. гривен или 64,6 процента всех расходов (общего и специального фондов). Наибольший удельный вес в расходах социально-культурного направления занимают расходы:


– на охрану здоровья – 35,8 процентов (18,7 млн. гривен) или 
95,7 процента к соответствующему периоду 2012 года (1 полугодие 2012 года – 19,6 млн. гривен);


– образование – 52,2 процента (27,4 млн. гривен) или 106,8 процента к соответствующему периоду 2012 года (1 полугодие 2012 года – 25,6 млн. гривен).
За отчетный период из районного бюджета финансировалось 
40 бюджетных учреждений, и в т.ч. загородное учреждение оздоровления и отдыха „Горняк”.

Вопросы социально-экономического и культурного развития  района находились в центре внимания районного совета.  

Так, на двадцать второй сессии районного совета (22.03.2013) был рассмотрен вопрос «О ходе выполнения Программы социально-экономического развития Перевальского района на 2004-2020 годы, Стратегии социально-экономического развития Перевальского района на 2012-2015 годы и итогах выполнения Программы социально-экономического и культурного развития Перевальского района за 2012 год» и утверждена Программа социально-экономического и культурного развития Перевальского района на 2013 год.

На двадцать четвертом пленарном заседании (07.08.2013) был рассмотрен ход выполнения Программы социально-экономического и культурного развития Перевальского района за І-е полугодие 2013 года.
Угольными предприятиями района в текущем году (6 месяцев 
2013 гола) добыто 250,4 тыс. тонн угля, что составляет 149,5% к аналогичному периоду прошлого года.

Для стабилизации ситуации в угольной отрасли района:

– 20 февраля 2013 года на ОПП «Шахта «Никанор-Новая» 
ГП «Луганскуголь» запущена 6-я западная лава пласта К6в с суточной нагрузкой 700 тонн;

– 22 мая 2013 года на ОП «Шахта имени Артема» ГП «Луганскуголь» - 5-я восточная лава пласта К5  с суточной нагрузкой 500 тонн.

До конца 2013 года запланирован ввод в эксплуатацию 2-й восточной лавы пласта К6в ОПП «Шахта «Никанор-Новая» ГП «Луганскуголь».

Ожидаемый объем угледобычи по району за 2013 год составит 
461,8 тыс. тонн или 152,2 % к 2012 году.

Предприятиями перерабатывающей отрасли за январь – июнь 
2013 года реализовано продукции (работ, услуг) в отпускных ценах на сумму 96,4 млн. гривен, что составляет 94,8% к аналогичному периоду прошлого года. Объем производства продукции в действующих ценах - 108,6 млн. гривен или 95,9%. Снижение объемов промышленного производства произошло в связи с неконкурентоспособностью производимой продукции, неплатежеспособностью заказчиков, работы предприятий на давальческом сырье. 

До конца года предприятиями перерабатывающей промышленности ожидается произвести товарной продукции в действующих ценах на общую сумму 234,9 млн. гривен (100,2% к уровню 2012 года), объем реализованной продукции (работ, услуг) составит 206,2 млн. гривен (100,5 % к уровню 
2012 года).

Агропромышленным сектором района за 1 полугодие 2013 года произведено валовой сельскохозяйственной продукции (в постоянных ценах 
2010 года) на сумму 167,0 млн. гривен, что составляет 90,0% к аналогичному периоду 2012 года (при запланированном в Программе – 2013 приросте – 0,2%).

За январь-июнь 2013 года сельскохозяйственными предприятиями всех форм собственности произведено: 

– яиц – 247,4 млн. штук (84,7% к соответствующему периоду прошлого года и годовой программный показатель выполнен на 43,5%). Причины снижения: нарушение технологического графика посадки ремонтного молодняка кур – несушек на птицефабриках района; 

– мяса – 5,8 тыс. тонны (105,1% и 51,8% соответственно); 

– молока – 97,9 тонны (91,4% и 59,0% соответственно). Причины снижения: низкий уровень ведения отрасли молочного скотоводства.
С начала года увеличилось поголовье крупного рогатого скота на 
31 голову (на 13,3%) и составляет 233 головы.

Снижено: поголовье птицы по району на 232,1 тыс. голов (на 8,6%) и составило 2464,2 тыс. голов (снижение обусловлено технологией содержания птицы), поголовье свиней на 693 головы (на 51,6%) и составило 651 голову (снижение связано с опасностью заноса возбудителя африканской чумы свиней, ужесточившимися ветеринарно-санитарными требованиями к животноводческим предприятиям и отсутствием необходимых финансовых средств для их выполнения).

Для развития отрасли птицеводства в районе в первом полугодии 
2013 года завершена реконструкция и произведен запуск производственных мощностей на ООО «Агро-Чернухинские курчата».

Руководителями сельскохозяйственных предприятий постоянно проводится работа по приобретению новой и капитально отремонтированной сельскохозяйственной техники, приобретено 8 единиц техники на сумму 
2,2 млн. гривен.

До конца 2013 года планируется обеспечить производство продукции животноводства: мяса – 11,2 тыс.тонн (100,0% к 2012 году), молока – 
160,0 тонн (97,0%), яиц – 494,8 млн. штук (87,5%). Что будет составлять 100,0%, 96,3% и 86,9% от программного задания.

В отрасли растениеводства ожидается собрать 8,2 тыс. тонн зерна (91,8% к уровню 2012 года и 100% к программному заданию), 2,2 тыс. тонн подсолнечника (101,0% и 100,0% соответственно), 800 тонн картофеля (105,3% и 100,0% соответственно).

По итогам 2013 года общий объем производства сельскохозяйственной продукции (в постоянных ценах 2010 года) ожидается на уровне 348,1 млн. гривен или 92,0% к уровню 2012 года и 91,5% к программному заданию.

Активизация инвестиционной деятельности и увеличение притока инвестиций является приоритетным направлением деятельности районной власти.

На двадцать третьей сессии районного совета (17.05.2013) был рассмотрен вопрос о ходе реализации Программы развития инвестиционной деятельности в Перевальском районе на 2012-2014 годы.

Предприятиями и организациями района в 2013 году планируется привлечь 46,9 млн грн инвестиций в основной капитал, что составит 100,4 % к 2012 году. 
Район является активным участником Проекта ЕС/ПРООН «Местное развитие, ориентированное на громаду, фаза ІІ. Репликация», в рамках которого общественными организациями Центрального, Городищенского поселковых и Малоивановского, Адрианопольского сельских советов района за 1 полугодие 2013 года выполнено:

– в пгт Центральный в рамках микропроекта "Реконструкция системы уличного освещения пос. Центральный с использованием современных энергосберегающих технологий" установлено 28 светильников уличного освещения на улицах Садовая, Мамаева, Басько, проулке Садовый;
– в с. Адрианополь в рамках микропроекта "Энергосберегающие мероприятия в общеобразовательной школе І-ІІ ст. №27 с. Адрианополь" (замена окон и дверей) проведены монтажные работы по замене 44 окон и 
7 дверей;
– в пгт Городище в рамках микропроекта "Энергосберегающие мероприятия в Городищенской амбулатории" (замена крыши) начаты монтажные работы;
– в с. Малоивановка в рамках микропроекта "Реконструкция системы уличного освещения с использованием современных энергосберегающих технологий ул. Ленина с. Малоивановка" разработана проектно-сметная документация (проект).

В 2013 году органами местного самоуправления района в адрес конкурсной комиссии «ІІІ Всеукраинского конкурса проектов и программ развития местного самоуправления на 2014 год» было направлено два проекта (Перевальский городской совет - проект «Автономное освещение квартала Комарова г. Перевальск с использованием светодиодных светильников на солнечных батареях»; Чернухинский поселковый совет - проект «Изготовление проекта строительства магистрального подводящего водовода к западной части пгт Чернухино»).

Победителем стал проект Перевальского городского совета «Автономное освещение квартала Комарова г. Перевальск с использованием светодиодных светильников на солнечных батареях».

Также, органы местного самоуправления района в 2013 году приняли участие в «Областном ежегодном конкурсе проектов развития местного самоуправления», в рамках которого было подано 13 заявок в адрес конкурсной комиссии. Победителями стали 6 проектов (реализация проектов осуществляется в текущем году), а именно:

· Чернухинский поселковый совет - проект «Развитие спортивно-культурного направления пгт Чернухино»;

· Ящиковский поселковый совет - проект «Воплощение теплосберегающих технологий. Замена окон и дверей на пластиковые в Ящиковской ООШ 
I-III ст. № 15 Перевальского районного совета Луганской области»;

· Комиссаровский поселковый совет - проект «Реконструкция системы уличного освещения с. Вергулевка на основе использования современных энергосберегающих технологий»;

· Адрианопольский сельский совет – проект "Энерго- и ресурсосбережение в Адрианопольской ООШ I-II ст. № 27 (Капитальный ремонт. Замена крыши);

· Червонопрапорский сельский совет - проект «Отопление корпуса № 2 
ДК «Украина» поселка Новый»;

· Перевальский районный совет при участии райгосадминистрации – проект «Сегодня - ученики, завтра - олимпийцы» (капитальный ремонт спортивного зала Перевальской гимназии № 1 Перевальского районного совета Луганской области).

В адрес областной конкурсной комиссии конкурсного отбора инвестиционных программ (проектов), которые могут реализовываться за счет средств государственного фонда регионального развития в 2014 году, от района было подано 9 проектов:

- «Дошкольное учебное заведение «Родничок» в г. Перевальск - реконструкция», общая стоимость – 9646,9 тыс. грн;

- «Реконструкция Перевальской ООШ I-III ступеней № 12 в учебно -воспитательный комплекс «общеобразовательное учебное заведение -дошкольное учебное заведение», общая стоимость – 2773,7 тыс. грн;

- «Реконструкция подвального помещения здания Перевальского городского совета под архив», общая стоимость – 983,9 тыс. грн;

- «Реконструкция системы уличного освещения с использованием современных энергосберегающих технологий улицы Ленина, пгт Бугаёвка», общая стоимость – 2773,7 тыс. грн;

- «Реконструкция здания спортивного комплекса в клуб детского творчества», общая стоимость – 5175,657 тыс. грн;

- «Реконструкция незавершенного строительством здания больницы в дошкольное учебное учреждение», общая стоимость – 11562,0 тыс. грн;

- «Строительство детского дошкольного учреждения на 60 мест в 
пгт Городище Перевальского района Луганской области», общая стоимость – 9973,844 тыс. грн;

- «Реконструкция насосной станции пос. Комиссаровка Перевальского района», общая стоимость – 707,5 тыс. грн;

- «Газификация с. Адрианополь Перевальского района», общая стоимость – 2474,8 тыс. грн.

Одним из основных приоритетов остается вопрос стабильного функционирования жилищно-коммунального хозяйства. 

В районе действует Программа реформирования и развития жилищно-коммунального хозяйства Перевальского района на 2011-2015 годы.

Для улучшения состояния дорог района в 2013 году выделена субвенция из государственного бюджета на ремонт, строительство и реконструкцию улиц и дорог коммунальной собственности в сумме 1,5 млн грн. 

На 01.07.2013 выполнено:

–  капитальный ремонт дороги по ул. Крокоса и текущий ремонт по 
ул. Серго г. Артемовска (123,6 тыс. гривен);

–  капитальный ремонт улиц Горняцкая, Гагарина, Цимлянская 
(521 тыс. грн) и текущий ремонт улиц Ленина, Алябьева, Дзержинского, Иркутская, Горняцкая, пер.Черниговский (99,0 тыс. гривен) г. Перевальска;
–  текущий ремонт улиц Дивизионная, Молодежная, Гагарина, Центральная, переулки Больничный, Лутугино, Северный (122,18 тыс. гривен) пос. Чернухино;

–  текущий ремонт улиц Первомайская, Советская, Ленина (44,8 тыс. грн за счет средств субвенции и 5,2 тыс. гривен за счет средств поселкового бюджета) пос. Городище.

Также, выполнен капитальный ремонт дороги по ул. Рахманинова 
г. Перевальска за счет субвенции из областного дорожного фонда в сумме 
702,0 тыс. гривен.

За счет средств районного фонда охраны окружающей природной среды приобретена машина для сбора и транспортировки твердых бытовых отходов (передана на баланс Перевальскому городскому совету) и 
16 контейнеров. А также для организации системной работы по санитарной очистке территории района и с целью приведения в соответствие современным санитарным и экологическим требованиям оборудования полигонов ТБО в текущем году выделено 98,0 тыс. грн средств из районного экологического фонда на изготовление схемы санитарной очистки.

Заключены договора с Перевальской и Комиссаровской исправительными колониями управления государственной пенитенциарной службы Украины в Луганской области на покупку 84 контейнеров.
В рамках «Программы охраны окружающей природной среды от техногенного воздействия на 2011-2015 годы»  с целью охвата регулярной санитарной очисткой юго-западной части района разработан и прошел экспертизу проект «Строительство полигона твердых бытовых отходов для населенных пунктов поселковых советов Городище, Чернухино, Фащевка и Центральный I очередь» (общая стоимость I очереди проекта полигона составляет 5 млн гривен). 

До конца 2013 года, согласно Закону Украины «О государственном бюджете Украины на 2013 год», за счет субвенции из государственного бюджета местным бюджетам планируется выполнить капитальный ремонт водопроводных сетей пос. Комиссаровка (сметная стоимость работ – 1,3 млн. гривен). 

С начала 2013 года за счет средств жителей пос. Чернухино смонтировано 0,396 км газопровода нижнего давления и введен в эксплуатацию 1 ГРП. 

Подан газ 86 новым абонентам. Уровень газификации Перевальского района составляет 42,27%. 

Вопросы качества оказания медицинской помощи населению района, состояния материально-технической базы здравоохранения района являются актуальными и требуют комплексного подхода к их решению. 

В сфере здравоохранения реализуются 4 целевых региональных программы:

– Комплексная районная программа обеспечения профилактики ВИЧ-инфекции, лечения, досмотра и поддержки ВИЧ-инфицированных и больных СПИДом в Перевальском районе на 2010-2013 годы (решение от 25.02.2010 № 43/2);

– Районная целевая комплексная программа развития системы здравоохранения Перевальского района на 2011-2014 годы (решение от 30.03.2011 № 6/7);
– Районная целевая программа иммунопрофилактики и защиты населения от инфекционных болезней на 2011-2015 годы (решение от 19.08.2011 № 10/4);

– Районная целевая  программа «Сахарный диабет» на 2011-
2013 годы (решение от 19.08.2011 № 10/5).


На двадцатом пленарном заседании (27.11.2012) был рассмотрен ход выполнения Районной целевой комплексной программы развития системы здравоохранения Перевальского района на 2011-2014 годы. 

А также, в соответствии с принятыми нормативно-правовыми документами Кабинетом Министров Украины, Министерством здравоохранения Украины, Главным управлением здравоохранения Луганской областной государственной администрации по вопросу реформирования и дальнейшего развития первичной медико-санитарной помощи,  были рассмотрены вопросы о создании Перевальского центра первичной медико-санитарной помощи, утверждению его Устава, а также  Устава Перевальского районного территориального медицинского объединения в новой редакции.
На двадцать второй сессии районного совета (22 марта 2013 года) был утвержден распределительный баланс Перевальского районного территориального медицинского объединения и коммунального учреждения «Перевальский центр первичной медико-санитарной помощи».

На двадцать четвертом пленарном заседании (07.08.2013) рассматривался ход выполнения районной программы «Репродуктивное здоровье населения» на период до 2015 года и Районной целевой комплексной программы развития системы здравоохранения Перевальского района на 2011-2014 годы.

Медицинскую помощь населению района оказывают 134 врача, обеспеченность составляет 18,9 на 10 тыс. населения (6 месяцев 2012 года - 137 или 19,13) и 386 младших специалистов с медицинским образованием, что составляет 54,4 на 10 тыс. населения (6 месяцев 2012 года - 420 или 58,61). Укомплектованность врачебными кадрами в целом составляет 60,0%. 
В заведениях общей практики семейной медицины работает 5 врачей, которые оказывают медицинскую помощь 12068 чел. или 17,0% населения района (6 месяцев 2012 года – 15832 или 22,9%).

21 врач и младшие специалисты с медицинским образованием прошли курсы повышения квалификации.

Общая заболеваемость уменьшилась на 1,3% и составляет 75410,78 на 100 тыс. жителей (6 месяцев 2012 года – 76376,90). 
К сожалению, показатель флюорографического обследования населения на туберкулез по сравнению с прошлым годом снизился на 10,4% и составил 270,9 (6 месяцев 2012 года – 302,3) среднеобластной показатель – 342,3.

Процент выполнения плана флюорографического  профилактического осмотра составил 27,8%.Заболеваемость деструктивными формами туберкулеза выросла на 60,7% и составила 22,5 на 100 тыс. населения 
(6 месяцев 2012 года – 14,0) среднеобластной показатель – 17,8.

Уровень охвата добровольным медицинским обследованием на ВИЧ-инфекцию населения увеличился в 2 раза и составил 2,6 или 1875 чел. На 01.07.2012 на диспансерном учете состоит 129 ВИЧ-инфицированных, больных СПИДом - 19.

Первично признаны инвалидами среди всего населения 112 чел. 
(6 месяцев 2012 года – 120 чел.). 

Плановое финансовое обеспечение лечебно-профилактических учреждений здравоохранения района выполнено на 94,3% и составило 
18,5 млн. грн (6 месяцев 2012 года – 19,1 млн. грн). Внебюджетные поступления составили 677,2 тыс. грн или 9,47 грн на 1 жителя (6 месяцев 2012 года – 430,9 тыс. грн или 6,02).

Анализ состояния здравоохранения района еще раз подтверждает, что нам с Вами, уважаемые коллеги, предстоит серьёзная  планомерная работа по укреплению материально-технической базы наших больниц, оснащению их новым современным медицинским оборудованием, созданию нормальных, цивилизованных условий, как для лечения жителей района, так и для работы медицинского персонала.

Сегодня мы ставим задачи по укреплению здравоохранения в районе не только перед органами исполнительной власти, коллективами медицинских учреждений, а, в первую очередь, и перед депутатским корпусом района.

Мы понимаем и четко осознаем, что эти задачи нам необходимо решать уже сейчас, но, вместе с этим, мы соизмеряем наши финансовые возможности, вычленяем из общего перечня всего запланированного наиболее остро стоящие проблемные вопросы, решение которых требует экстренного, как говорят медики «ургентного» вмешательства.

За отчетный период уделялось внимание вопросам развития образования детей, подростков и молодежи, повышения уровня духовных и моральных ценностей, авторитета семьи, обеспечения социальной защиты детства, содействия творческому и интеллектуальному развитию молодежи, воспитания подрастающего поколения.

На сегодняшний день образование Перевальского района – это целостная система с позитивной динамикой развития, имеющая значительный потенциал руководящих кадров, учителей и учащихся. 

С целью организации дошкольного, общешкольного и внешкольного образования, усовершенствования учебно-воспитательного процесса, решения вопросов, связанных с созданием надлежащих условий для получения учащимися среднего образования, обеспечения выполнения необходимых санитарно-гигиенических норм, депутатами шестого созыва были утверждены:

– районная целевая программа «Образование Перевальщины. 2012-2016» (решение от 20.04.2012 №16/11);

– районная целевая социальная программа развития дошкольного образования на 2012-2015 годы (решение от 16.12.2011 №13/6,

На двадцать втором пленарном заседании районного совета (22.03.2013) был рассмотрен  ход выполнения районной целевой программы «Образование Перевальщины. 2012-2016».

В районе функционируют 22 школы, в которых обучается более 
4.5 тыс. учащихся. 

Учебно-воспитательный процесс в 2013-2014 учебном году обеспечивают 504 педагогических работника.

С первого сентября 2013 года в учебно-воспитательный процесс вводится новый государственный стандарт базового и среднего образования (предоставляется возможность детям изучать два иностранных языка с пятого класса, информатику – со второго). 

По индивидуальным программам и планам учится 49 детей, которые по состоянию здоровья не могут посещать учебные заведения района, 17 детей-инвалидов обучаются в интегрированных классах общеобразовательных школ района.

Во всех школах района работают 35 компьютерных комплексов. В учебном процессе используется 238 компьютерных программ для изучения отдельных предметов.

В 2013 году во Всеукраинской выставке «Современные заведения образования» приняли участие Перевальская гимназия № 1, Артемовская СОШ І-ІІІ ступеней №8, которая награждена золотой медалью за занятое 
І место.

Подвоз 240 учащихся и 25 учителей в 10 школ из 14 населенных пунктов осуществляется 6 школьными автобусами и 1 арендованным транспортным средством в рамках программы «Школьный автобус».

65% учащихся общеобразовательных учебных заведений района получают внешкольное образование в 233 кружках и клубах по интересам (по 17 направлениям). 

Учебно-воспитательный процесс в 3 внешкольных учебных заведениях 
г. Перевальска (КВУЗ «Детско-юношеский центр Перевальского городского совета», КВУЗ «Станция юных техников г. Перевальск Перевальского городского совета», Перевальская Детско-юношеская спортивная школа) осуществляется в 49 кружках и творческих объединениях, которые посещают  837 детей. (в 2012 году – 48 кружков и объединений, 756 детей).

Расходы на содержание учреждений образования и проведение мероприятий, относящихся к образованию, в текущем 2013 году составили 26,3 млн. гривен, 94,9 процента к плану. 

В сравнении с расходами 1 полугодия 2012 года (24,5 млн. гривен) финансирование отрасли «Образование» увеличилось на 7,4 процента, 
что связано с увеличением размера минимальной заработной платы, ростом цен на товары и услуги.

За 1 полугодие 2013 года среднемесячные расходы на одного ученика составили 902,8 гривен, что больше показателей 2012 года на 85,9 гривен (среднемесячные расходы аналогичного периода 2012 года – 816,9 гривен). 
Расходы на питание учеников составили 618,4 тыс. гривен. Стоимость питания учеников общеобразовательных школ за 1 полугодие 2013 года в среднем составила 4,41 гривен (льготная категория детей (220 человек) – 
4,80 гривен и учеников 1-4 классов (1880 человек) – 4,01 гривен).

Мы видим и знаем те проблемы, которые нам необходимо решать в образовании. И мы эти проблемы решаем не на словах, а на деле. Не делая из этого дешевого пиара. Может быть не так быстро, к сожалению, как этого хотелось бы.

Я уверен, что дело чести каждого депутата – создание нормальных, комфортных условий, отвечающих санитарно-гигиеническим требованиям, для обучения наших детей. 

Одной из первостепенных задач, которые нам необходимо решить в ближайшее время,  является задача по  оборудованию внутренних туалетов в школах района.

На начало прошлого учебного года таких школ в районе было 7.

Благодаря социальному партнерству с одним из бюджетообразующих предприятий в сентябре 2012 года был оборудован внутренний туалет в Малоивановской ООШ І-ІІ ступеней №28.

При поддержке спонсоров и родителей начато оборудование внутреннего туалета в Ящиковской ООШ І-ІІІ ступеней №15.

Благодаря реализации проекта «Сохранение здоровья детей путем создания безопасных санитарно-гигиенических условий пребывания учащихся в учреждениях образования Перевальского района Луганской области» –  победителя Всеукраинского конкурса проектов и программ развития местного самоуправления (808,6 тыс. гривен), в текущем году будут оборудованы внутренние туалеты в Алексеевской гимназии 
им. Б.Д. Гринченко, Чернухинской ООШ І-ІІ ст. №35 и  Бугаевской ООШ І-ІІІ ст. №14.

Проблема отсутствия внутреннего туалета в малокомплектной Адрианопольской ООШ І-ІІ ступеней №27 (12 учеников) будет решен до конца 2013 года путем установления биотуалета.

На балансе отдела образования, молодежи и спорта находится 
23 котельные, из них 10 – газовые топочные и 13 – угольные.

В подвальных и полуподвальных помещениях школ размещено 
5 угольных котельных (Артемовская гимназия №7, Ящиковская ООШ І-
ІІІ ступеней №15, Алексеевская гимназия им. Б.Д. Гринченко, Чернухинская ООШ І-ІІІ ст. №22, Чернухинская ООШ І-ІІ ст. №35).

Для вывода их из подвальных и полуподвальных помещений разработаны конкретные мероприятия. 

Так, начата реализация проекта по выводу угольной котельной Артемовской гимназии №7 из подвального помещения, произведена реконструкция подсобного помещения гимназии под автономную топочную, отремонтированы кровля и пол.

В рамках совместных проектов учебных заведений и органов самоуправления по оснащению коммунальных учреждений и организаций оборудованием с использованием технологий энерго- и ресурсосохранения в 2013 году:

- установлены  пластиковые окна и двери в Адрианопольской ООШ І-
ІІ ступеней №27 (проект «Окна надежды» 170,0 тыс. грн), в Ящиковской ООШ І-ІІІ ступеней № 15 (проект «Внедрение теплосохраняющих технологий. Замена окон и дверей на пластиковые» 120,0 тыс. грн); 

- выполнен капитальный ремонт кровли Адрианопольской ООШ І-
ІІ ступеней №27 (проект «энерго- и ресурсосохранения в  Адрианопольской ООШ І-ІІ ступеней №27» 200,0 тыс. грн).

По состоянию на 01.10.2013 в районе проживает от рождения до 6 лет  более 3,7 тысяч детей. 

Одним из условий благополучного существования любой семьи является получение детьми дошкольного образования. 

Эта проблема является одной из самых важных для нас, так как из ранее работавших в районе 38 детских садов  сегодня функционирует пока 7.

На сегодняшний день в районе находится 12 дошкольных учреждений, из них: 

–  9 функционирующих, из которых 7 – постоянно действующих и 2 – дошкольные учебные заведения – группы кратковременного пребывания детей;

–  3 - приостановленных (ДУЗ «Светлячок» в пгт Комиссаровка, ДУЗ «Родничок» в г. Перевальск и ДУЗ «Ягодка» в пос. Михайловка). 

При общеобразовательных, дошкольных и внешкольных учебных заведениях организована работа 10 групп кратковременного пребывания для детей 5-летнего возраста, которые посещают 140 детей.

Функционирующие дошкольные заведения посещает 833 ребенка при суммарной проектной мощности 525 мест.

На очереди по устройству в детские сады состоит 1088 детей.

При всех общеобразовательных учреждениях работают группы по подготовке будущих первоклассников к школе.

Охват дошкольным образованием составляет 65,3%, что на 14,3% больше, чем в 2012 году.

Органы местного самоуправления используют все возможности для поиска средств на проведение капитального ремонта и строительства детских садов в районе: от депутатских запросов – до участия в конкурсах проектов разных уровней.

Задачу увеличения охвата детей дошкольным образованием и воспитанием возможно решить путем реализации инвестиционных проектов:

· «Реконструкция дошкольного учебного заведения «Родничок» в г. Перевальск»; 

· «Реконструкция Перевальской общеобразовательной школы І-ІІІ ст. №12 в «школу-сад»;

· «Капитальный ремонт дошкольного учебного заведения «Светлячок» в пос. Комиссаровка»; 

· «Возобновление работы бывшего дошкольного учреждения «Ягодка» в пос. Михайловка»; 

· «Строительство дошкольного учебного заведения в 
пос. Ящиково на 75 мест», 

· «Строительство детского дошкольного учреждения на 60 мест в пос. Городище»;

· «Реконструкция незавершенного строительства здания больницы под детское дошкольное учебное заведение в поселке Чернухино».

Выполнение мероприятий по реконструкции и строительству детских садов в районе возможно при наличии финансирования из государственного бюджета. Сметная стоимость проектов 56,8 млн. грн. Фактически освоено 
3,7 млн. грн. (6,5%). Объем необходимых средств составляет 53,1 млн. грн.

С целью финансирования из госбюджета направлены запросы в областную государственную администрацию на включение в Программу социально-экономического развития Луганской области на 2012-2015 годы и Государственную целевую социальную программу развития дошкольного образования на период до 2017 года мероприятий по восстановлению детских садов «Родничок» в г. Перевальске, «Светлячок» в 
пос. Комиссаровка, «Ягодка» в пос. Михайловка и строительству детских садов в поселках  Ящиково, Городище, Чернухино.
Для содействия развитию учреждений культуры и искусства, создания условий для реализация творческих способностей населения района, творческого образования детей и молодежи, сохранения базовых элементов культурной инфраструктуры  в районе реализуются  программы:

–  развития сферы культуры Перевальского района на 2011-
2015 годы (решение от 27.04.2011 №7/6);

–  «Творческое образование Перевальщины» на 2013-2015 годы (решение от 17.05.2013 №23/6).

На двадцать первом пленарном заседании (28.12.2012) был рассмотрен ход выполнения районной программы «Творческое образование Перевальщины» на 2013-2015 годы.

Одна из главных задач, которые мы ставим перед собой – это охватить творческим образованием, как можно больше детей и молодежи. 

Гармоничное развития молодежи, воспитание у нее высоких гражданских чувств, высокой правовой, эстетической и нравственной культуры, как известно, в значительной мере определяют будущее развитие государства. На Перевальщине молодежь в возрасте с 14 до 35 лет составляет 27% всего населения района. 

Цели и задачи по воспитанию молодежи, пути их достижения определены в районных целевых  программах «Молодежь Перевальщины» на 2011-2015 годы (решение от 26.05.2011 №8/4) и «Патриот Луганщины» на 2013-2015 годы (решение от 22.03.2013 №22/8).

Сеть учреждений культуры в районе представлена 3 детскими школами искусств, 22 ДК и клубами, 23 библиотеками и 1 районным музеем с 2-мя отделами: мемориальным музеем Б.Д. Гринченко, народным краеведческим музеем им. Г.И. Иващенко.

Контингент учащихся ДШИ района составляет 787 учащихся (из них 
131 ребенок льготной категории).

Учащиеся школ эстетического воспитания принимают активное участие в Международных фестивалях детского творчества, Всеукраинских и областных конкурсах.

Учреждениями культуры проведено 161 культурологическое и культурно-просветительное мероприятие, которые посвящены памятным и знаменательным датам. Проведено 16 районных торжеств, посвященных государственным праздникам и памятным датам.
На базе районного Дома культуры «Горняк» создано районное литературно-музыкальное объединение имени Б. Д. Гринченко, в состав которого вошли 22 самодеятельных поэта и композитора Перевальского района. За небольшое время своего существования в рамках деятельности объединения проведено 4 районных мероприятия. 

В апреле 2013 года на базе Дома культуры пос. Ящиково при участии преподавателей Луганского Государственного колледжа культуры и искусств был проведен семинар по клубному мастерству на тему «Организация и работа любительских объединений в клубном заведении». 

Стартовал новый проект - районный конкурс вокалистов «Подиум успеха». В нем приняли участие молодые талантливые исполнители в возрасте от 14 до 35 лет. Первый отборочный этап конкурса прошел 
13 апреля в РДК «Горняк». Из 25 участников были отобраны 16 лучших конкурсантов. В сентябре текущего года состоялся финал районного конкурса.

В районе работают творческие объединения: поэтов «Вдохновение» и «Исток», которые объединяют около 30 участников, мастеров декоративно-прикладного творчества объединяет районный филиал областного народного клуба «Левша», в котором 40 мастеров района. Среди них 7 имеют почетное звание «Народный мастер Луганщины». 

За январь-июнь 2013 года музеи района посетило 5581 ребенок и взрослый, проведено 376 экскурсий. 

17 мая 2013 года в Перевальском районном историческом музее состоялось открытие выставки мастеров народно-прикладного искусства «Мой милый край! Луганщина родная. Ты удивительна от края и до края», посвященной 75-летию Луганской области и Всеукраинскому дню работников культуры и мастеров народного искусства.
Успешно работает Мемориальный музей Б.Д. Гринченко, активно сотрудничает с туристическими агентствами, в год принимает более 
100 туристических групп из разных городов Украины и Луганской области. 
В районе реализуется целый ряд целевых программ социальной направленности, в т.ч. по социальной защите отдельных категорий населения:

– Комплексная районная программа социальной защиты и реабилитации лиц с ограниченными физическими возможностями на 2011-2015 годы (решение от  24.02.2011 № 5/3); 

– Комплексная районная программа социальной защиты граждан, пострадавших вследствие Чернобыльской катастрофы, на 2011-2015 годы  (решение от  24.02.2011 №№5/4 );

– Комплексная районная программа социальной защиты ветеранов войны, труда, воинской службы, воинов-интернационалистов, пенсионеров и граждан пожилого возраста на 2012-2016 годы (решение от 23.02.2012 
№ 15/10 );

– Комплексная районная программа по реализации Конвенции ООН о правах ребенка на 2012-2016 годы (решение от 16.12.2011 №13/7);

– Районная программа обеспечения жильем детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки, а также лиц из их числа на 2012-2015 годы (решение от 23.02.2012 №15/4);

– Программа занятости населения Перевальского района на 2012-
2014 годы (решение от 23.02.12 № 15/8 );

– программа развития социальной сферы Перевальского района на 2012-2015 годы (решение от 20.07.2013 №17/8);

– районная целевая социальная программа поддержки семьи до 
2016 года (решение от 22.03.2013 №22/7),

главная цель которых –  социальная поддержка ветеранов войны, труда, ветеранов воинской службы, воинов-интернационалистов, пенсионеров и лиц пожилого возраста, инвалидов, пострадавших вследствие Чернобыльской катастрофы, многодетных семей и других социально незащищенных категорий путем предоставления дополнительных социальных гарантий и адресной помощи, предоставляемых за счет средств районного бюджета, других источников, улучшения качества и расширения спектра социальных услуг.

Расходы на социальную защиту и социальное обеспечение населения в текущем году составили 27,4 млн. гривен, что по сравнению с 2012 годом на 12,6 процента или на 3,1 млн. гривен больше.

Из общей суммы расходов на социальную защиту 25,9 млн. гривен направлено на предоставление льгот и субсидий гражданам, выплату помощи семьям с детьми (всего 26 видов выплат) за счет субвенции из государственного бюджета.

За счет средств районного бюджета на содержание территориального центра социального обслуживания (предоставления социальных услуг) направлено 1,1 млн. гривен, что по сравнению с прошлым годом больше на 85,8 тыс. гривен или 8,5 процента.

По состоянию на 01.07.2013 на учете в службе по делам детей райгосадминистрации  146 детей, из них: 96 - находятся под опекой / попечительством, 7 - в приемных семьях, 8 - в детских домах семейного типа, 35 - учатся в интернатах. Семейными формами воспитания охвачено 76% детей льготной категории.

Для предотвращения беспризорности и преступности среди несовершеннолетних специалистами службы по делам детей, по социальной работе Перевальского районного центра для детей, семьи и молодежи, сотрудниками криминальной милиции по делам детей Перевальского РО ГУМВД проведено 5 рабочих совещаний; 67 рейдов в неблагополучные семьи Перевальского района; 8 рейдов «Дети улиц», «Вокзал».

С целью профилактики наркомании среди детей, службой по делам детей, специалистами по социальной работе центра социальных служб по делам семьи, детей и молодежи проведено 40 профилактических бесед в учебных заведениях района, 9 рейдов в места отдыха молодежи с целью предотвращения правонарушений, употребления и распространения наркотических веществ. (Во время рейдов правонарушений среди детей обнаружено не было).

В районе реализуются:

– районная программа оздоровления и отдыха детей «Перевальское лето» на 2011-2015 годы (решение от 28.01.2011 №4/4).

В текущем году на приобретение путевок для детей льготных категорий района из районного бюджета выделено 145,36 тыс. гривен, приобретена 71 путевка для оздоровления детей льготных категорий в загородном учреждении оздоровления и отдыха детей «Горняк». 
Прошедшим летом оздоровилось:

– 20 детей льготной категории в Луганском областном коммунальном учреждении «Детский оздоровительный комплекс «Южный»;

– 38 детей льготной категории в Международном детском центре "Артек", Украинском детском центре "Молодая гвардия", детском санаторном центре "Незабудка".

Для создания наиболее благоприятных условий развития физической культуры и спорта в районе утверждена и реализуется районная программа развития физической культуры и спорта на 2011-
2015 годы (решение от 24.02.2011 №5/5).

В І полугодии 2013 года проведены 19 районных спортивно-массовых мероприятий среди разных категорий населения. 
С целью массового привлечения детей и подростков к регулярным занятиям физической культурой и спортом, улучшения спортивной и физкультурно-оздоровительной работы в учебных заведениях, проведены районные спартакиады среди учащихся общеобразовательных школ, среди учебных заведений профтехобразования и высших учебных заведений I, 
II уровней аккредитации.

Учащиеся учебных заведений приняли участие в 6 областных комплексных спортивно-массовых мероприятиях среди школьников.

Проведена районная спартакиада среди учителей учебных заведений.

Работает районная федерация футбола. Проведены районные футбольные соревнования среди школьников, учащейся молодежи, коллективов физической культуры.

Значительное внимание уделяется военно-патриотическому воспитанию молодежи. Проведена районная военно-спортивная игра, команда Бугаевской ООШ І-ІІІ ст. №14 приняла участие в областной военно-спортивной игре. 
В отделениях баскетбола, футбола, легкой атлетики Перевальской детско-юношеской спортивной школы занимаются 257 юных спортсменов, с которыми работают 7 тренеров. 

Спортсмены ДЮСШ приняли участие в 13 областных соревнованиях, в которых становились победителями и призёрами.

Одному спортсмену Перевальской детско-юношеской спортивной школы присвоен спортивный разряд «Кандидат в мастера спорта» по легкой атлетике.
В летний период для 25 одарённых детей Перевальской ДЮСШ организован отдых в пришкольном лагере "Старт" с дневным пребыванием. 
Работает шахматный клуб "Дебют" г. Перевальска, спортсмены которого являются победителями и призерами различных областных соревнований. 

Районные команды приняли участие в областных спартакиадах среди государственных служащих и работников местного самоуправления, среди депутатов областного, районных и городских советов.

Спортсмены района приняли участие в четырех соревнованиях всеукраинского уровня по таким видам спорта как: армспорт, пауэрлифтинг, легкая атлетика, футбол.

По результатам общекомандного зачета сборная команда района заняла второе место во ІІ этапе Спартакиады Луганской области среди депутатов областного, районных, городских, поселковых и сельских советов, посвященной 75-летию Луганской области, проходившем 8 июня 2013 года в Лутугино. Это дало право нашим землякам 17 августа текущего года участвовать в финальной части Спартакиады в Старобельске.
Депутаты достойно представили Перевальский район. В общекомандном зачете сборная команда района заняла третье призовое место.

С целью развития физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы среди сельского населения работает общественная организация "Перевальская районная организация Всеукраинского физкультурно-спортивного общества "Колос" агропромышленного комплекса Украины". 
14 сентября текущего года сборная команда  сельских и поселковых советов района приняла участие в XV областных сельских спортивных  играх «Луганщина-2013», посвященных 75-летию создания Луганской области и 90-летию Станично-Луганского района. Соревнования проходили в пгт Станица Луганская на стадионе «Нива».Наилучшего результата добились наши спортсмены по армрестлингу, заняв первое общекомандное место. 

Вопросы, регулирующие земельные отношения, охрану окружающей среды,  контроля за охраной недр и рациональным использованием природных ресурсов находятся на контроле районного совета. 

Так на двадцатой сессии районного совета (27.11.2012)  рассмотрен вопрос о ходе выполнения целевой программы развития земельных отношений и охраны земель в Перевальском районе на 2011-2013 годы. 

На двадцать первом пленарном заседании (28.12.2012) был заслушан отчет председателя райгосадминистрации по вопросу «О мерах по усилению контроля за охраной недр и рациональным использованием природных ресурсов».

На двадцать третьем пленарном заседании (17.05.2013) -  рассмотрен ход выполнения  Программы охраны окружающей природной среды от техногенного воздействия на 2011-2015 годы, а также, были внесены изменения  и дополнения в целевую программу развития земельных отношений и охраны земель в Перевальском районе на 2011-2013 годы, с целью финансирования мероприятий по проведению нормативной  денежной  оценки и инвентаризации земель населенных пунктов на территории Перевальского района в 2013 году. 

За отчетный период были рассмотрены вопросы по утверждению технической документации и нормативной денежной стоимости земельных участков:  

– гражданину Галату Виталию Васильевичу для ведения личного крестьянского хозяйства, расположенного за границами населенных пунктов Центрального поселкового совета;

– обществу с ограниченной ответственностью «ЛАНДГУТ БРОЙЛЕР» для обслуживания строений и сооружений птичника для содержания птицы, расположенного за границами населенных пунктов Селезневского поселкового совета;

– частному предприятию агрофирме «Свитанок» для строительства и размещения промышленной площадки шахты «Артемовская Новая» 
им. В.Ф.Янковича, расположенного за границами населенных пунктов Артемовского городского совета;

– гражданину Куприенко Андрею Федоровичу для сенокошения и выпаса скота, расположенного за границами населенных пунктов Селезневского поселкового совета;

– гражданину Наливайко Александру Леонтьевичу для ведения фермерского хозяйства, расположенных за границами населенных пунктов Селезнёвского поселкового совета;

–  ПАО «Птицехозяйство «Червоный Прапор» для обслуживания территории насосной станции, расположенного за границами населенных пунктов Червонопрапорского сельского совета.


На пленарных заседаниях рассматривались вопросы по организации процесса управления коммунальным имуществом общей собственности территориальных громад сел, поселков, городов Перевальского района. 

Острые проблемные вопросы жизнедеятельности громад находят свое отражение в депутатских запросах, принятых на пленарных заседаниях районного совета.

Так на девятнадцатом, двадцать втором, двадцать третьем пленарных заседаниях были рассмотрены и поддержаны депутатские запросы:

– по вопросам возобновления регулярного движения автобуса по маршруту № 220 «Стаханов – Брянка – Комиссаровка – Зоринск – Артемовск» и увеличения количества пассажирских мест в автотранспорте этого маршрута (депутат Отришко В.П.);

· по вопросу задержки отправления платежей ГУЗ «Комиссаровское профессиональное училище-агрофирма» (депутат Отришко В.П.); 

· по вопросу надлежащего оперативного реагирования правоохранительных органов на обращения граждан с целью пресечения участившихся случаев хищения чужого имущества (депутат  
Муромцев М.Г.),

которые были направлены Министерству финансов Украины, народному депутату  Украины Мошенскому В.З., Перевальскому РО ГУМВД Украины в Луганской области, Перевальской районной государственной администрации. 


Все они находятся на контроле районного совета.


Депутатами районного совета решен вопрос по подвозу учащихся, преподавателей, и населения по маршруту «Стаханов – Вергелевка – Комиссаровка». С 1-го сентября текущего года осуществляется движение автобуса по данному маршруту.

На двадцать четвертом пленарном заседании (07.08.2013) была заслушана информация начальника Перевальского РО ГУМВД Украины в Луганской области о состоянии законности, борьбы с преступностью, охраны общественного порядка и результатах деятельности на территории района, утверждена Программа борьбы с преступностью и охраны общественного порядка в Перевальском районе до 2015 года.

Опыт работы показывает о необходимо постоянно корректировать решения районного совета с учетом первоочередных нужд и интересов жителей региона. А для этого необходим постоянный анализ их обращений и непосредственное живое общение с людьми.

В районном совете налажена система работы с обращениями граждан, созданы необходимые условия для реализации их прав на письменные и устные обращения.

Ни одно обращение не оставлено без рассмотрения.

В 2012 году исполнительным аппаратом районного совета  зарегистрировано 77 обращений граждан, что на 20 обращений больше, чем в 2011 году (57). 

6 обращений поступило по почте,  

32 – через уполномоченных лиц, 

1 –  через органы власти;

38 – на личном приеме руководителей районного совета (председателя и заместителя председателя районного совета).

Личный прием граждан руководством районного совета осуществлялся в соответствии с утвержденным графиком. 
25 обращений – коллективные (от 755 граждан), что составляет 32,5% от общего количества обращений. 

По результатам рассмотрения  обращений граждан в 2012 году:

– по 36 (46,8%) – решено положительно, 

– по 38  (49,3%) – даны разъяснения,

– 3 обращения  (3,9%) –  находятся на контроле.

За девять месяцев 2013 года в Перевальский районный совет поступило 28 обращений, что на 36 обращений меньше, чем за аналогичный период прошлого года (9 месяцев 2012 года – 64 обращения). 

4 – обращения поступило по почте; 

7 – через уполномоченных лиц; 

1 – через органы власти (областная государственная администрация),

16 – на личном приеме руководителей районного совета (председателя и заместителя председателя районного совета). 

6 обращений – коллективные (от 122-х граждан), что составляет 21,4% от общего количества обращений. 

По результатам рассмотрения обращений граждан по состоянию на 01.10.2013:

· по 12 (42,9%) – решено положительно (выполнено); 

· по 7 (25,0%) – даны разъяснения;

· 9 (32,1%) – находятся на контроле, из них:

· 4 обращения направлены для рассмотрения и принятия решения по принадлежности.

Все обращения граждан, поступившие в районный совет, рассматривались в соответствии с действующим законодательством. А те, в которых подняты вопросы, решение которых не входит в компетенцию районного совета, направлялись для рассмотрения и решения в райгосадминистрацию, городские, поселковые, сельские советы, Управление Пенсионного фонда Украины в Перевальском районе, Обособленное подразделение Светличанское управление общества с ограниченной ответственностью «Лугансквода», другие предприятия и организации района. 

Сотрудничество со средствами массовой информации и открытость в деятельности районного совета являются одним из направлений развития гражданского общества.  

В соответствии с Законами Украины “О местном самоуправлении в Украине”, “Об информации”, “О печатных средствах массовой информации (прессе) в Украине”, “О порядке освещения деятельности органов государственной власти и органов местного самоуправления в Украине средствами массовой информации”, с целью информирования населения, освещения деятельности органов местного самоуправления Перевальского района, органов исполнительной власти, работы депутатов районного,  городских, поселковых и сельских советов регулярно размещаются материалы на страницах районной газеты «Народная трибуна» и в информационных выпусках районного коммунального предприятия «Телерадиокомпания «Вестник».

Также, на веб-сайтах районного совета, РКП «Телерадиокомпания «Вестник» и газеты «Народная трибуна» регулярно освещаются вопросы деятельности районного совета, ведется обновление видео- и фотоматериалов о жизни района.

Уважаемые коллеги!

Сегодня Украина стоит перед насущной необходимостью осуществления широкомасштабной реформы местного самоуправления и административно-территориального устройства, цель которой - улучшение условий жизни людей, оперативное и качественное предоставление им публичных услуг, улучшение условий устойчивого развития территорий, эффективное использование бюджетных средств и других ресурсов.

Развитие местного самоуправления требует поиска новых подходов к осуществлению местного самоуправления, которые позволят обеспечить полное и неукоснительное соблюдение основных принципов местного самоуправления, в частности: народовластия, коллегиальности, сочетания местных и государственных интересов.

Достижение уровня самодостаточности территориальных громад района, обеспечение их способности самостоятельно и в полном объеме решать вопросы местного значения невозможно без организации процесса совместного определения территориальными громадами, органами местного самоуправления и местными органами исполнительной власти приоритетов развития соответствующих территорий, планирования и реализации совместных мероприятий для обеспечения устойчивого развития сел, поселков и городов района.

Я хочу выразить особую благодарность:

– депутатам областного совета: Нене Виктору Владимировичу, Лукашику Николаю Феликсовичу,  Шердец Ивану Павловичу;

· председателю районной государственной администрации Михайлову Виталию Васильевичу, его заместителям, руководителям отделов и управлений райгосадминистрации.

Следует отметить, что совместная работа с областным советом, областной и районной государственными администрациями способствовала сбалансированному социально-экономическому развитию района, эффективному использованию имеющихся природных, трудовых и финансовых ресурсов нашего региона, оперативному решению проблемных вопросов.

Районный совет работал бы не столь эффективно, если бы не чувствовал поддержку и помощь со стороны городских, поселковых и сельских голов, депутатов городских, поселковых и сельских советов, руководителей предприятий, организаций и учреждений района.

Отдельные слова благодарности депутатам районного совета, которые плодотворно работали в постоянных комиссиях. За отчетный период на заседаниях постоянных комиссий, пленарных заседаниях районного совета рассмотрели более сотни вопросов и приняли необходимые решения. 

2014 год будет непростым. Мы имеем напряженный бюджет. Но, не смотря ни на что, для решения поставленных задач в социально-экономическом и культурном развитии района, улучшения благосостояния жителей громады, мы будем продолжать, совместно с Вами, уважаемые коллеги, проводить ежедневную, настойчивую, целенаправленную работу. 

Наша сила и наша победа во взаимодействии и взаимопонимании.
Благодарю за внимание!

Председатель 

районного совета 






С.Л.Бурбело

